

温暖星期五

江北区直机关工委



一、品牌介绍

“温暖星期五”是以江北区5000余名机关党员志愿者为主体，以基层企业群众为主要服务对象，每星期五组织活动下基层做服务送温暖，为群众帮困、为基层解难、为企业助力的机关党员志愿服务品牌。自2011年启动以来，“温暖直通车”每周五准时发车，将党的温暖驶入百姓心窝。经过十年的风雨坚守，“温暖星期五”已然成为党员群众心中的一张“金名片”，多次被新闻联播、人民日报、学习强国等媒体宣传推介，并获评2020年度全省机关党建工作优秀创新成果奖和全国第三届党建创新成果展示交流活动“百优案例”。

“温暖星期五”logo主体颜色为正红、金色和水蓝，主要由党徽、三条动感十足的笔触等元素构成，汉字“五”寓意“星期五”，汉字“五”笔画中包含字母“J”和“B”，寓意“江北”。品牌标识整体呈舞动的节奏，破浪的动感，体现了“温暖星期五”机关党员志愿服务活动紧跟基层需求，实干担当、奋勇争先、破浪前行的特点。

二、主要做法

“温暖星期五”坚持“亮党员身份，做专业化、数字化、精准化”的机关党员志愿服务培育模式，抓引领、抓整合、抓落实，以组团式服务科学整合服务力量，以嵌入式服务精准对接基层需求，切实解决了一批事关群众切身利益的急难愁盼问题。

1、坚持“一团一品”，推动服务“专业化”。坚持“行业相近、业务相通、人员相亲”原则，针对不同的服务内容，按照机关志愿者的

业务特点、工作特色和党员特长，组建了一批熟悉当地情况、精通行业知识的“温暖星期五”品牌志愿服务团队。根据工作需要，采取“组团式”或“嵌入式”活动模式，以送服务、送知识、送安全、送政策的形式，切实为基层解困、为企业纾忧。截

至目前，全区共有45家机关单位推出了品牌志愿团队，如区卫健局“医路同行”、区市场监管局“315事事通”、区人力社保局“服务民生360”、等等，每周五将“温暖直通车”驶入村社，赢得了广大基层群众的好口碑。

2、构建“一网一台”，推动服务“数字化”。“一网”即机关党员志愿者队伍管理实行“网上登记”，通过“红小云”微信小程序推动志愿者信息登记、服务项目发布、服务过程记录、服务成效考评的



微心愿活动



2015年被新闻联播报道的“爱心包裹，圆梦六一”活动

全程数字化管理。“一台”即惠民惠企政策咨询实现“平台解读”，依托前洋直播经济中心，打造“红领创”数字化平台，由机关党员志愿者组成在线顾问团，通过视频直播等方式，针对群众和企业关注的高频、热点、难点问题进行时时解答。尤其在2020年新冠疫情期间，“红领创”为全区100余家企业解答了大量复工复产中遇到的问题，成为了企业复工复产“政策智囊团”，获得辖区企业广泛点赞。

3、实施“一事一策”，推动服务“精准化”。聚焦中心工作，科学定制志愿服务项目，做到“年年有主题”，今年结合党史学习教育开展了“田间地头第一课”主题党课志愿活动。聚焦基层群众需求，搭建服务需求和意向双向精准对接链条，做到“事事有回音”，开展“进民户、访民情、解民忧”三民专项行动，安排全区56个机关党组织同144个社区（村）结对，建立周走访、月上报长效机制，形成盖边沉底、责任清晰的民意收集网络，为“温暖星期五”实现精准化服务提供坚实保障。



三、创建成效

经过十余年的持续发展，“温暖星期五”不断蜕变发展，不断丰富内涵，不断提升质量，从十年前单纯为困难群众送温暖的“人来人往”模式，到最近几年通过数字化平台为群众解难题的“数来数往”模式，再到目前正在举行的“线上+线下”齐发力模式，“温暖星期五”在全区上下营造了红色党旗引领区域发展的良好氛围。

1、树牢了一面讲政治、重担当的鲜明旗帜。十年来，“温暖星期五”始终围绕区委中心大局、始终着眼群众所思所盼，不断延伸志愿服务时间的长度、不断提升机关党员为民情怀的温度、不断加快以志愿服务推动高质量发



2011年温暖星期五第一次出发，风雪兼程

展的速度。到目前已开展各类志愿活动3100余次，惠民5万多人次，帮扶困难家庭1200余户。

2、锻造了一支守初心、践使命的先锋劲旅。目前，全区5000多名机关党员志愿者累计提供志愿服务16万余人次，人均每年参与志愿服务次数约为6次。通过“红客榜”十佳公益之星评选、“相约十年·温暖星期五”等活动，选树了一批品牌志愿服务团队和优秀志愿者典型，在全区机关党员干部中形成了比学赶超的良好氛围。

3、铸就了一个聚合力、促发展的动力引擎。“温暖星期五”的工作网络遍及全区144个村社，通过机关党员志愿活动，广泛回应民生诉求，及时有效地把群众身边的操心事烦心事揪心事解决好，构筑起机关党员干部与广大基层群众之间的“连心桥”，极大地凝聚了党心民心，成为共建“创智之城、和美江北”不可或缺的重要力量。